1) Koju onepatopu ce He MOry NnpeKnanaTH, a Koju ce Mory NPeKNoNUTU camo Kao meTtoge Knace?
Ne mogu se preklapati operatori ::, ?:,.i.* i operatori sizeof i throw.

Ne mogu biti static i ne mogu imati podrazumevane vrednosti.

Samo kao metode (ne i prijateljske funkcije) se preklapaju operatori =, ->, (), [] i (tip).

Izuzeci su operatori new i delete.

2) Aa nu ce 3awTtnheHoM YnaHy OCHOBHe Knace O MoKe NpUCTYNUTU U3 MeToAe NPUBATHO U3BeAeHe Kaace | u aa m my ce moxe
NpUCTYNUTU U3 meTtoge Knace Il Koja je jaBHo usBegeHa u3 I? O6pas3noxuTh.

Iz | moze, jer je pristup zasti¢enim ¢lanovima dozvoljen iz metoda izvedene klase.
Iz Il ne moZze jer privatnim izvodenjem ¢lan postaje privatan i metoda vise nema pravo pristupa.

3) NMpu BUwwecTpyKOM U3BOhekY, KOjUM peaocaesom ce No3MBajy KOHCTPYKTOPU OCHOBHUX Knaca?
Pozivaju se redom kojim su navedeni pri izvodenju, ne onim redom kojim su navedeni u inicijalizatoru.
4) Kako Tpeba nucaTt npeknon/beHu onepaTop Aoaese BPpegHOCTU 32 HeKy Knacy?

*PiSe se kada su atributi klase pokazivaci*

Operator = treba preklopiti kao nestaticku metodu te klase i to tako Sto se prvo obriSe (unisti) stari sadrzaj, a zatim se stvori novi kao kopija
celog objekta sa desne strane operatora.

5) KakBa je cemaHTUuKa pa3nuKa usmehy jasHor u npusatHor ussohera?

Pri javnom izvodenju: javni, zasti¢eni i privatni ¢lanovi postaju javni, zasticeni i privatni.

*Pri zaSti¢enom izvodenju javni, zasticeni i privatni ¢lanovi postaju zasticeni, zasti¢eni i privatni.*

Pri privatnom izvodenju javni, zasticeni i privatni ¢lanovi postaju privatni.

Javno izvodenje je sli¢no relaciji jeste, a privatno i zasti¢éeno izvodenje je slicno operaciji sadrzi.

6) Y opgHOCY Ha AeKknapauujy y OCHOBHOj K/1lacu, KaKo Mopa u3rneaaTtu geknapauuja peaedpuHucaHe metoae y ussefeHoj Knacu?

Deklaracija mora biti identi¢na. Povratna vrednost*, ime i broj i tipovi argumenata moraju biti identi¢ni.
*Ako je povratna vrednost bio pokaziva¢ na osnovnu klasnu, moze da bude pokaziva¢ na izvedenu.

7) Koje ocobuHe ctaHgapaHUX onepartopa ce nogpasymesajy npyu bMX0OBOM NpeKnanarwy?

Podrazumeva se asocijativnost (nacin grupisanja), prioritet i n-arnost.

8) HaBecTu ABa HauMHA KOPUCHUYKU fedUHUCaHE KOHBEpP3Uje U OCHOBHe pa3nnke usmehy wux?

Preko konstruktora (konvertuje se iz bilo kog tipa u tip klase kojoj pripada) i preklapanjem operatora (tip) (konverzija iz tipa kom pripada u
bilo koji drugi standardni ili klasni tip).

9) AKO OCHOBHa KJlaca cagpiKu jeaaH HU3 o6jeKaTa, a usBegeHa APYru HU3 — HABECTU Npe3n3aH peaocnes KOHCTpyKLmje objeKTa
usBepeHe Knace.

1. KonstruiSu se objekti niza osnovne klase
2. KonstruiSe se osnovna klasa
3. Konstruisu se objekti niza izvedene klase
4. Konstruise se izvedena klasa

10) Koju npo6nemu ce nojassbyjy npu BULLIECTPYKOM n3Bohery U Kako ce peluasajy?

Dijamant struktura, odnosno izvedena klasa sadrzi viSe puta inicijalizovanu osnovnu klasu u sebi. (nacrtati primer i detaljno objasniti)
Resava se dodavanjem kljucne reci virtual pri izvodenju klase, ispred svakog navodenja osnovne klase.



11) Aa nu je ucnpasaH geo nporpama: X x, *px, &rx; px=new X; rx=*px; v 3awro?

Ne moZe da se napravi rx — mora odmah da se inicijalizuje.

12) Kojum peaocneaom ce KOHCTPyMLLY, OAHOCHO YHULUTaBajy, aTpubyTn KnacHMX Tunosa? [la n ce KOHCTPYKLMja, OAHOCHO
BECTpyKumja, aTpmbyTa KNacHUX TMNOBa 06aB/ba Npe U3BpLUEHA Te1la KOHCTPYKTOPA, OAHOCHO AecTpyKTopa?

Konstruisu se onim redom kojim su navedeni u definiciji klase.

Konstrukcija se vrsi pre izvrsenja tela konstruktora.

Destrukcija se vrsi nakon izvr$enja destruktora.

Sva uniStavanja idu obrnutim redosledom.

13) Aa nm npujatesbcKa meToAa UMma nokasuead this Ha o6jeKkaT Knace umju je npujatesb 1 3awTo?

Nema, jer ona nije prijatelj jednom objektu nego celoj klasi.

14) Kako u rae ce ctBapajy (Kpeupajy) amHamuuku objektn? Kako ce yHuwrasajy?

Na heap-u. Pomodu operatora delete.

15) Hasectn aeduHMLMjy TMNA NoKa3uBaua this y Teny KOHCTaHTHe meToae Heke Knace X.

Const X* this

16) MoA Kojum ycnoBuMa KOHCTPYKTOP Konuje moXke Aa uma suiie GopmasHUX aprymeHata?

Ukoliko svaka od njih ima svoje podrazumevane vrednosti.

17) Aa nu ce cTaTMuKa (3ajeAHUYKA) MeTOAa MOXKe NO3BaTH Npe Hero LTO ce Hanpasu NpBU objekaTt ogrosapajyhe knace u 3awTo?
MoZe jer ne sadrZi this i jer nije vezan za konkretan objekat (nego za celu klasu).

18) Koje ocobuHe nma penaumja npujatesbcrea uamehy Knaca?

Nema this, nije simtricna, nije tranzitivna, ne nasleduje se, menja pravo pristupa, ali ne i oblast vazenja promenljive (moZe da joj se pristupa
iz druge klase, ali joj ne pripada).

19) WTa je To n-BpegHocr (lvalue)?

L-vrednost je vrednost koja ima svoju adresu, postoji u memoriji, i moZe da se piSe sa leve strane operatora dodele (=).
20) LLTa je ynora, WTa je onepaHA, a WTa pe3yataTt onepauuje 3a onepatope new u delete?

Uloga je alokacija i dealokacija memorije.

Operand za new je identifikator tipa (T) i eventualni inicijalizatori.

Operand za delete je pokazivac na neki tip.

Povratna vrednost za new je pokazivac na zadati tip.

Delete nema povratnu vrednost (void).

21) Koja je HameHa KOHCTPYKTOpa Konuje y Knacu X, Kojer Tuna je weros ¢popmasiHy apryMmeHT, a KOr CTBapHU?

Namena je da inicijalizuje objekat objektom iste klase (napravi njegovu identi¢nu kopiju)
Formalni argument je X&, a stvarni argument je X ili X&.

22) fla 1 cy [O3BOJbLEHM NOKa3uBauu Ha pedepeHue? 3awTo?

Nisu, jer reference nisu L-vrednosti.



23) 3a Knacy X HanucaTM geKknapaumje nogpasymeBaHOr KOHCTPYKTOPA, KOHCTPYKTOPA KONMje M KOHCTPYKTOpa 3a KOHBep3ujy 13 Knace
Y.

X();
X (const X&) ;
X(Y&);

24) ia N1 ce U3 NIOKaJIHe KNnace MOoXKe AUPEKTHUM MMEHOBakbeM NPUCTYNUTK: (1) cTaTUMKOM NOKaZIHOM NOAATKY U (2) ayTomaTtckom
NIOKa/IHOM NopaaTKy obyxeaTtajyhe ¢pyHKumje? O6pasnoxuTi.

Unutar lokalne klase iz okruzujuéeg dosega je dozvoljeno koriséenje:

identifikatora tipova

nabrojanih konstanti

statickih lokalnih i globalnih objekata

spoljasnjih (eksternih) promenljivih i funkcija

1. Moze.

2. Ne moze.

25) [la M ancTPaKTHA K/1laca MOXKe MMATU KOHCTPYKTOP U 3awwTo?

Moze, jer izvedene klase pozivaju njen konstruktor radi inicijalizacije eventualnih skrivenih atributa date osnovne apstraktne klase.
26) Da nm je ucnpaBHO 6aLMUTU KA0 M3y3eTaK MOKa3MBay Ha JIOKaNHY NpomeH/buBy Tekyhe meTtoae u 3awTo?

Ne, zato Sto lokalna promenljiva prestaje da postoji nakon izvrSavanja metode.

27) fAa N1 je mexaHU3aM reHepuKa CTaTUYKU WU AUHAMUYKU U 3awITO?

Mehanizam generika je staticki jer je kreira u toku prevodenja.

28) LUTa ce gewasa Kaga ce y HeKoj catch rpaHu usspum Hapepg6a throw; ?

Ukoliko su try blokovi ugnjezdeni, izuzetak se prosleduje hendleru sledeceg (viseg) nivoa naredbe try.

29) Koja BpcTa noBe3suBakba ce NpMMerbyje Ha UMeHa aHOHUMHOT NPOCTOPA MMEHA M KaKo Ce KOpUCTe MMEHA M3 aHOHMMHOT npocTopa?

Promenjuje se unutrasnje povezivanje i koriste se bez operatora za razresenj dosega.

30) LWTa ce Ha3uBa AeIMMUYHOM, a LUTA NOTNYHOM cneuujanusaumjom wabnoHa? Hasectu geknapauymje Kao npumepe obe
cneyujanusaumje wabnoHa template <class T1, class T2> class S;

Specijalizacija je difinisanje ponasanja odredenog Sablona za konkrektne vrednosti parametara template-a.
Potpuna specijalizacija je ona specijalizacija kod koje su svi parametri Sablona konkretizovani.

template <>class S;

Delimi¢na specijalizacija je ona specijalizacija kod koje su samo neki parametri Sablona konkretizovani.
template <class T1> class S;

31) LLiTa ce aewasa ca usyseTKom 6aueHMM y HeKom try 610Ky YKO/IMKO u3a 610Ka He nocToju oarosapajyha catch rpaHa Koja moxe ga
obpagu usysetak?

Takav izuzetak se naziva neobradeni iuzetak i on poziva funkciju terminate() koja poziva funkciju abort().
*Postoji funkcija set_terminate() u kojoj je moguce preinaciti ponasanje funkcije terminate, tako Sto joj se predaje pokazivac na funkciju
koja treba da se izvrSava umesto abort().*

32) Kako ce Mo3Ke cnpeunT ayTOMaTCKO reHepucarbe GpyHKUMje u3 WwabnoHa 3a HEKM TUN aprymeHTa?

Preklapanjem imena funkcije i definisanjem Zeljenog ponasanja.



33) LWTta npeacTaB/ba NOKa3uBau this, Kojer je TMNa U Aa M ce MOXKe KOPUCTUTU Y CTAaTUUKOj GYHKLMjU YNaHULMU HeKe Knace?
Predstavlja pokazivac na trenutni objekat. Tipa je const X*, gde je X posmatrana klasa i ne moZe se koristiti u statickim funkcijama.

34) HaBectn pegocnes akTUBHOCTU NPU KOHCTPYKLUjU U AecTPyKLUMju o6jeKkaTa (0OCHOBHMX Knaca).

Videti prethodna pitanja.

35) Y uemy cy pasniMke, a y uemy ciM4HocTh pedepeHue (ynyhusaua) u nokasmsaua y jeamky C++?

Oba predstavljaju objekat, s tim Sto pokazivac zauzima mesto u memoriji na kom se ¢uva adresa objekta, a referenca je drugo ime za dati
objekat. Pokazivac je L-vrednost, referenca nije. Referenca mora da se inicijalizuje pri definisanju i nije joj moguce kasnije promeniti

vrednost. Ne mogu se napraviti nizovi referenci.

36) [la "1 HeKa meToAa No3BaHa 3a jeaaH o6jeKkaT HeKe Knace MMa NPaBo NPUCTYNA NPUBaATHOj CEKLUMjU apyror objeKTa ucte Kaace u
3awTo?

Ima, jer je metoda vezana za klasu a ne za konkretan objekat.

37) KonMKo KOHCTPYKTOPA M KONIMKO AEeCTPYKTOPa MOXe UMaTK HeKa K/aca U 3awTo?

Ne postoji ogranicavajuci broj konstruktora, ima ih koliko je korisniku potrebno jer klasa moZe da se konstruise na razne nacine.
Destruktor postoji samo jedan, nema povratne vrednosti i ne prima nikakve argumente.

38) Y uemy je oCHOBHa pa3nuKa usmehy nHuumnjanusaumje u goaene speaHoctTn? Kako ce ose gse ctsapu npunarohaBajy KOHKpeTHUM
notpebama Heke Knace?

Inicijalizacija poziva konstruktor, a dodela vrednosti operator =.

Tako Sto korisnik napise potrebne konstruktore i preklopi operator = za datu klasu.

*Takode je moguce inicijalizovati objekat operatorom jednako

X x=5;*

39) Oa nu ce y jeauky C++ mory peaeduHucaTi 3Hauera onepaTtopa 3a CTaHgapAHe TUNOBe U 3alTo?
Ne, jer se jezik C++ moze proSirivati, ali ne i menjati.

40) LWTa cy pedepeHuye (ynyhusaum) u aa nu je o3so/beHo UmaTtn HU3 pedpepeHumn? 3awTo?

Ne, jer da bi mogao da se definiSe niz, mora da se definiSe ipokazivac na njega, a to nije mogucde. Reference su alternativna imena za neki
podatak i ne zauzimaju mesto i memoriji. PiSu se sa znakom & i moraju da se inicijalizuju pri kreiranju jer nisu L-vrednosti.

41) Koja onwTa orpaHuyera NocToje Npu nNpeKianary onepartopa?

Ne mogu da se menjaju ponasanja operatora za standardne tipove. Nije moguée menjati n-arnost, asocijativnost i prioritet operatora.
42) LUTa ucnucyje npunoxXeHu nporpam?

Ispisuje se:

~B: a[0]=0 a[1]=1 al=2

~A:2

~A:l

~A:0

43) Y Kojum cutyaumjama uma cmucia aa pyHkumja 6yae HenocpegHo yrpaheHa y Kog U Ha Koje HauMHe ce TO moKe noctuhu Kop,
meTopga Knace?

Kada je funkcija veoma kratka i njeno pozivanje traje duze od njenog izvrSavanja. Postize se pisanjem kljucne reci inline pre definicije
metode. Ukoliko se definicija funkcije nalazi u okviru definicije klase podrazumeva se inline.



44) Nla nm ce y meToam Knace X, Koja je npujaTe/bCcKa meToAa Knace Y, MoXKe AUPEeKTHMM MMeHOBaktbeM NpUcTynatu sawtuheHnm u
npuBaTHUM YnaHoBMMA Knace Y? 3awTo?

Ne, potrebno je napisati operator za razreSenje dosega, jer relacija prijateljstva izmeZzu klasa ne uti¢e na doseg promenljivih ve¢ samo na
pravo pristupa.

45) Kako ce npeknanajy onepatopcke PpyHKLMje ayTOMHKpeMeHTMpPaba U ayToaeKpemeHTUpara? HaBectu geknapauymje ogrosapajyhux
dyHKuMja.

Za preklapanje prefiksnih oblika operatora ++i --

Kao metoda bez argumenata (T operator@@()), ili kao prijateljska funkcija sa argumentom tipa klase (T operator@@(T)).
Za preklapanje postfiksnih oblika operatora ++i --

Kao metoda sa jednim argumentom tipa int (T operator@ @(int)), ili kao prijateljska funkcija sa dva argumenta tipa int i klase (T
operator@@(T, int)).

46) Oa nv BupTyenHa meToaa moxKe ga npomeHu throw() ancrty metoge ns 6asHe Knace u Kako?

MoZe da je suzi, ne i da je prosiri.

47) Oa Ny KOHCTPYKTOP Mo3Ke 61T BUpTyenHa ¢pyHKuMja U 3aTo?

Ne moZe, jer pri kreiranju mora eksplicitno da se kaze kog je tipa objekat koji treba napraviti.

48) O6jacHMTH 3aLUTO HaBeAeHa KOHCTPYKLMjA HUje ucnpasHa:

class A {int i; public: A(int ii){i=ii;} };

class B: public A {iint j; public: B(int jj){j=jj;} };

Posto klasa A nema podrazumevani konstruktor, konstruktor za klasu B nije kompletan.

49) la "M ancTpaKTHa KJaca MOXKe UMaTK aTpubyTe U KOHKpPeTHe meToAe U 3awTo?

Moize, jer €injenica da je ona apstraktna znaci samo da je bar jedna od metoda Cisto virtualna, a ne da je cela Cisto virtualna. Izvedena klasa
moze bez problema da nasledi regularne metode i atribute.

50) Oa nu ce y cBum PyHKLMjaMa YNaHULLAMA MOYKe KOPUCTUTU NoKasusau this? O6pasnoxuTu.

Ne moze u prijateljskim i ne moze u statickim.

51) Kaksa je pasnuka uamehy npeknanara (overloading) umeHa u pegedunucama (overriding) metoaa? Hasectu npumep.

Kod preklapanja imena ne mogu da budu iste povratne vrednosti, broj argumenata i kog su tipa, ve¢ samo da se metode zovu isto.

Kod redefinisanja je bitno da budu isti broj argumenata ,tip, kao i ime metode, a povratna vrednost moze da bude pokazivac na izvedenu

klasu.

52) HasecTu TauaH pegocnes akTUBHOCTU NpU cTBapakby 06jeKkTa HeKe ussegeHe Knace D U3 ocHoBHe Knace B, rge D cagp)u unaH Knace
Y, a B capgpXu unaH Knace X.

XpaBpaYpaD.

53) AKo je ocHOBHa Knaca usyseTtaka B, us e ussegeHa knaca D1, a us D1 usBegeHa Knaca D2, HanucaTtn Hapeaby try ca ogsojeHOM
obpagom (catch rpaHama) cBa Tpm TMNA U3y3eTaka (ca NpasHUM Teauma pyTUHaA 3a 06paay usyseTtaka).

try{}
Catch (D2) {}

Catch (D1) {}
Catch (B) {}



54) Aa nu yrpaheHy (inline) pyHKuMjy Tpeba nucatn y .h nam y .cpp dajny u 3awro?

Treba je pisati u .h fajlu zbog ustede u programerovoj energiji.

55) AucKyTtoBaTtv moryhHOCT NnpucTyna 3ajeAHUYKOj (static) meToam Knace npeKo o6jeKra Te Knace?

Mogude joj je pristupiti iz svakog objekta te klase, iako ona nastaje pre prvog objekta i nije vezana ni za jedan konkretno.

56) Yemy je HamerbeH U Koja Cy OrpaHMUera 3a Nucakbe NPeKkaon/beHor onepaTtopa operator()?

Namenjen je uglavnom za odredivanje vrednosti funkcija. Mora da bude nestaticka metoda.

57) La nu je MexaHM3am AUHAMUUKOr Be3nBatba epuKacaH U 3aLTo?

Mehanizam dinamickog vezivanja je mehanizam kod kojeg se pokazivaéem na osnovnu klasu pozovemo preklopljenu metodu iz njene
izvedene klase. Ona je efikasna jer nije neophodno unapred znati koji je objekat predan. To je poenta polimorfizma.

58) [la nu je pO3BO/bEHO Aa NPBU apryMmeHT GpyHKLMje Hema noapasymeBaHy BPeAHOCT, a APYru Aa je Mma U 3aLTo?

Dozvoljeno je (i mora) jer prilikom pozivanja prevodilac povezuje argumente sa leva na desno, i u suprotnom ne bi moglo da se odredi sta je
dodeljena a, a Sta podrazumevana vrednost.

59) KaKko ce mo)ke MHULMjann30BaTH aTpUBYT Koju je pedpepeHua (ynyhusau) y HeKoj Knacu?
MoZe se inicijalizovati pozivanjem inicijalizatora pri deklaraciji klase.

Class A

{

int &p;

public:

A (int k) : p(k) {}
L

60) Oa nu ce HU3 objeKaTa u3BeAeHe Kace MoXKe NPEeHEeTU Kao apryMeHT NpeKo noKasusauya Ha o6jeKaT ocHOBHe Knace? 3awTo?

Ne, jer koli¢ina memorije koju zauzimaju osnovna i izvedena klasa nisu iste, pa pristup nekom elementu pomeranjem pokazivaca
aritmeti¢kim operacijama (+ i -) nece biti mogud.

61) AKo je: class O {}; class I: public O{virtual m(){}}; ... O* po=new I; Koju je pe3aynTtar uspasa: typeid(*po)==typeid(l) ? 3awro?
False, jer je *po pokazvac na nepolimorfnu klasu O.

62) LLiTa o3HauaBa penauuja npujatesbcTBa usmehy Ase Knace u ga v je oHa cMMmeTpUYHa penayuja?

Relacija prijateljstva izmedu klasa podrazumeva promenu prava pristupa, tako da klasa koja postaje prijateljska dobija pristup svim
elementima klase kojoj postaje prijatel;.

Nije simetricna.

63) fla nn ce y Hapea6bu A a=5; nosmea operator=(int) uamu KoHcTpyKTop A(int) n 3awro?

Poziva se konstruktor A(int), jer se ovom naredbom objekat kreira i inicijalizuje, a ne dodeljuje se vrednost ve¢ stvorenom objektu.

64) Kako ce y usBegeHoj Knacu moxxe UHULMjanusoBaTu 3awtuheHa pedepeHL,a U3 0CHOBHe Kiace? HaBectu npumep.

Koris¢enjem inicijalizacije. Primer bio.



65) Ako Baxu class 1:0{}, Kojy BpegHocT he MaTh aprymeHT X nNo noBpaTKy us metoaa m: void m(int&x){x=0;try{x=1;throw new
0;x=2;}catch(I1*i){x=3;}x=4;}

Program se ne izvrSava uspesno, a poslednja vrednost koju x dobija je 1.
66) 3awTo ce (no npasuny) aepuHUUMje Knaca Ha je3uky C++ nUWy y AaToTeKama-3arnasmbuma (*.h)?
Da bi bile dostupne svim fajlovima u projektu, uklju¢ivanjem datoteke pomocu naredbe #include“**.h*“

67) Aa nun cy no3BosbeHn 1 3awwTo (1) KOHCTPYKTOPM ancTpaKTHUX Knaca u (2) npomeH/buBe TMNA NoKasusaua uam ynyhusaua
(pedepeHue) Ha ancTpakTHY Knacy?

(1) Jesu (2) Jesu

68) Koja je ynora utepatopa y STL-y, Koje BpcTe utepaTtopa noctoje u wra omoryhasajy Te Bpcre?

Uloga iteratora u STLu je pristup svim elementima zbirke.

Vrste iteratora: ulazni, izlazni, jednosmerni, dvosmerni, sa proizvoljnim pristupom. Omogucavaju: ulazni: Citanje elementa i kretanje u
napred. Izlazni: menjanje vrednosti tekuc¢eg elementa i kret. Unapred. Jednosmerni: osobine ulaznih i izlaznih. Dvosmerni osobine
jednosmernog + kretanje unazad. Sa proiz pristupom: sve Sto i dvosmerni + pristup proizvoljnom elementu.

69) Oa nu ce npenopyuyje aa aTpubyTn Knace 6yay jaBHu u 3awTo?

Ne preporucuje se, jer one ne treba da budu dostupne ostatku programa, a ako su potrebne pisu se fje za dohvatanje atributa.
70) Konuko nyTa ce no3uBa KOHCTPYKTOP OCHOBHE K/lace Kopa, BUpTyenHor ussohera y "aunjamaHt ctpyktypu"?

Jednom.

71) Oa nu wabnoHCcKa Knaca moKe 6UTH ancTpaKTHa 1 Aa M GyHKUKMja moxKe 6UTH aprymeHT wabnoHa?

Sablonska klasa moze biti apstraktna. Argument $ablona moze biti funkcija.

72) WTa je nBpegHoCcT? Mopg, KOjum yCI0BUMMaA je pe3ynTaT TepHapHOT onepaTtopa BpeaHocT?

Lvrednost je vrednost koja postoji u memoriji i moZe joj se dohvatiti adresa, i moZe da stoji sa leve strane operatora dodele (=)
Rezultat ternarnog operatora je Ivrednost akko je operand koji se vraca Ivrednost.

73) Oa nu cy cnosbaluba U yrHexkheHa Knaca y3ajamHo npujaTtesbcke? KaKo ce M3BaH crosballibe Kaace NPUCTyna CTaTUUKOM
(3ajegHUuKOM) unaHy yrHexkheHe?

Nisu. Takvom elementu se izvan spoljasnje klase pristupa sa dva razreSenja dosega: Spoljasnja::Unutrasnja::Element.

74) Koje orpaHuuerbe BaXkKu Npu 3aAaBakby NogpasymeBaHUX BpeAHOCTU aprymeHaTa ¢dpyHKumMja? HaBecTn npumepe UCNPaBHO U
HeucnpaBHO 3343aTUX NOAPa3yMEBAHUX BPe4HOCTU.

Parametri sa podrazumevanim vrednostima moraju biti navedeni desno od ostalih parametara.
Pr: ispravno: void f(int x, int y=0) neispravno void f(int x, int y=0, int z)

75) fa nu ce onepaTop -> NpeKsana Kao 6MHapHU UM YHaPHKM ONepaTop, Aa /I MOXKe Aa Ce NPEK/N0NMU Kao CTaTUYKa MeToAa U Kor Tuna
Tpeba pga 6yge pesynTtart Te onepatopcke pyHKumje?

Preklapa se kao unarni operator. Ne moze da se preklopi kao staticka metoda. Rezultat funkcije je pokaziva¢ na klasu koja sadrzi element
koji je predat fji: primer: klasa->ob se prevodi kao (klasa.operator->())->ob, sada je rezultat pokazivac na tip od ob



76) Y yemy je ocHoBHa pa3nnka usmehy suwecTpykor nssohera u nssohera y suwie Kopaka?

Osnovna razlika je Sto kod viSestrukog izvodenja klasu izvodimo iz vise osnovnih, a kod ovog drugog se iz izvedene klase izvodi nova klasa i
tako dalje... vise koraka:

class A{};

class B: class A{};

class C: class B{};

visestruko: class C: class B, class A {};

77) WTa je dpyHKLMjCKA KNaca 1 4a 1M OHa MOXKe 6UTK aprymeHT wabnoHa? HasecTtu no jegaH npumep GyHKLUMJCKUX KNnaca Koje
peanusyjy 6uHapHe aputmeTUUKe, OAHOCHO penalMoHe onepauuje us 6ubnuorteke STL (camo HasuBe).

Funkcijska klasa je klasa koja ima definisan operator() sa 1i 2 operanda i primarna namena joj je realizacija unarnih i binarnih operacija
(logi¢kih, aritmetickih, relacionih)

Ne moze.

Primeri: plus — binarna aritmeticka

Equal_to — binarna relaciona

78) Koja je paznuka usmehy noaaraka gepuHucanmx ca n 6es mogudukartopa static?

Podaci definisani sa modifikatorom static imaju produZeni doseg, do kraja datoteke u kojoj su definisani.

79) Oa nu ce Hacnehyjy 1 Kaksa je noapasymeBaHa GPYHKLMOHANIHOCT KOHCTPYKTOPA, AECTPYKTOPA M onepaTopa = NPOU3BOJbHe
u3BeaeHe Knace?

Ne nasleduju se, konstruktor stvara i inicijalizuje prazan objekat (svi elementi imaju svoje podrazumevane vrednosti), destruktor ima
prazno telo, operator= prepisuje elemente polje po polje po redosledu definisanja u klasi.

80) O6jacHuTH pasnuky usmehy Hapeabe throw <izraz>; u knaysyne throw (<niz_id>).

Naredba throw ,baca“ izuzetak i prijavljuje gresku, prekida try blok itd... dok klauzula throw, koja se nalazi u deklaraciji funkcije, definise
moguce tipove izuzetaka koje fja moze da baci.

81) HaBecTn HauMHe ynoTpebe MmeHa U3 HEKOT NPOCTOPA UMEHa.

Recimo da je definisano namespace A{ int x}

Moze se upotrebiti na sledeée nacine

A::x=3;

Using A::x;

x=3;

using namespace A;

x=3;

82) Ha Kojy memopujcKy nokaumjy (i nam p) nokasyje &r ako je: int i=0,*p=&i,&r=p;?
Ni na jednu, jer je r definisano kao referenca naint, a p je tipa int*;

83) AeduHncatn aocer (0bnact Baxkera) MAeHTMGUKATOPA YNAHOBA K/1ace U KaKo Ce OH MOXKe NPOoLUMPUTH.

Doseg identifikatora ¢lanova klase je deo programa u kojima se identifikator moZe pozivati i koristiti. On se mozZe prosiriti dodavanjem
modifikatora static.

84) LliTa je onepaHa, a wTa pe3yartart onepaTtopa typeid?

Operand ovog operatora moZe biti objekat nekog standardnog ili klasnog tipa, pokazivac, referenca, identifikator tipa itd... Rezultat je
objekat klase type_info koji sadrzi informacije o datom tipu.



85) [la M y Knacu usysetka Tpeba Aa NOCTOjU jaBHU KOHCTPYKTOP Konuje U 3awto?
Da, mora da postoji jer operator throw uvek kreira kopiju objekta klase izuzetaka.
86) LLiTa je HameHa UTepaTopa 13 CTaHgapaHe 6ubnmMoTeke 1 WTa 03HAYaBa TMN reverse_iterator?

Namena je pristup svim elementima zbirke iz STL, a tip reverse_iterator oznacava takav iterator koji moze da se krece od poslednjeg ka
prvom elementu promenljive zbirke.

87) AKo ce y HeKoj knacu X aeduHuwe operator()(int), kKako ce 3a X x; int i; npeBogu x(i)?
Prevodi se kao x.operator()(i);

88) Oa nu TMN aprymeHTa KOHCTPYKTOpPa HeKe Knace moxKe 6utu: (1) cama Ta Knaca, (2) nokasmueau Ha Ty Knacy, (3) ynyhusau
(pedepeHua) Ha Ty Knacy?

(1) Ne (2) (3) moze

89) fla nu je no3uB meToAe ca AMHAMUUYKUMM Be3uBakem (nonimmopdHe metoae) epuKacHuUju o Nno3mMBa mMeToAe ca CTaTUUKUM
Be3MBakbem U 3aLTo?

Jeste. Jer se moze kasnije, prilikom izvrSavanja programa menjati njegov tok po potrebi i dinamicki birati koje metode treba da se koriste.

90) Kojum peaocnegom Tpeba HaBecTu pyTuHe 3a 06paay (handlers) nsysetaka ocHOBHe Knace U Knace UsBeaeHe U3 Te 0CHOBHe Kaace?
O6jacHuTh pasnor.

Handler izvedene klase uvek mora biti naveden pre osnovne jer se pokazivac na izvedenu moze implicitno konvertovati u pokazivac na
oshovnu.

91) fa nm ce ayTOMaTCKO reHepucarbe pyHKuMje U3 wabnoHa spLuM Npu no3uBaky gate GpyHKUMje y Bpeme U3BpLUeHa UK Y Bpeme
npesohera? O6paznoKuTtn oarosop.

Prevodenja. Staticki je.

92) Koja je ynora onepartopa 3a "peuHtepnpertupajyhy koHsep3ujy Tuna"? Hasectu npumep.
Reinterpret cast tumaci bitsku reprezentaciju elementa na drugaciji nacin.

Float f;

Reinterpret_cast<int>(f)

93) Koje cy KapaKTepucTMKe ayTOMaTCKW reHepucaHor NoapasymeBaHOr KOHCTPYKTopa? Kaaa oH noctoju?

Karakteristika mu je da inicijalizuje sve atribute klase na podrazumevane vrednosti, a postoji kada korisnik(programer) ne navede ni jedan
drugi konstruktor.

94) Kako ¢pyHKuMja MmoxKe aa cneunduumpa amcty moryhux nsysetaka u wra ce goraha ako 6aum usysertak Koju Huje cneuuduumnpana?

Koristi se klauzula throw (svi mogudi tipovi gresaka). Ukoliko se pojavi nespecificiran izuzetak poziva se fja unexpected() koja poziva abort(),
koja vraca kontrolu operativnom sistemu.

95) YKO/IMKO ce HeKa BUPTYe/IHa OCHOBHA Knaca O Hacnehyje BULIeCTPYKO y Knacu X, KOIMKo nyTa he ce U3BPLUMTY HbeH KOHCTPYKTOP
npu Kpeupawy objekra Knace X?

Jednom.



96) Ola nm je moryhe umatu pedepeHuy (ynyhusau) Ha nokasmsau u nokasmsau Ha pedepeHuy? 3awTo?

* na & ne jer referenca nije lvrednost, nema adresu i ne moze se na nju pokazati.
& na * da, svaki pokazivac je standardni tip koji se moZe referencirati.

97) Ha Koje Ha4yuHe mosice Aa ce no3oee hyHKyuja operator()() 3a objekam x Knace X?

MoZe se pozvati kao x() ili kao x.operator()()

98) LLita 3Haue nojmoBuM: Aocer U BUA/bUBOCT MMeHa? PasnnKy nojmoBa NoKasaT Ha npumepy.

Doseg oznacava delove programa u kojima se moze koristiti/pozivati, a vidljivost imena oznac¢ava vreme kada posmatrani element postoji.
99) Koja je HameHa yHMBep3aaHor pyKosaoua (handler) nsyseuuma u Ha KOm mecTy ce HaBoau?

Namena univerzalnog hendlera (catch(...){}) jeste hvatanje izuzetaka koje nije obradio ni jedan prethodni hendler, bez obzira na to kog je
tipa. Navodi se na kraju.

100) Koje BpcTe aprymeHaTa ce MOry NojaBUTH y WA6IOHY K/ace U Koja UM je HameHa?

Standardni tipovi, klase, i konstanta bilo kog tipa. Namena im je omogucavanje stvaranja razli¢itih klasa za razli¢ite tipove ili neke vrednosti
konstanti.

101) Ja nu cy do3sosmeHe u 3awWMo nNpomMeHsbuee muna nokasueaya uau ynyhueada (pegepeHye) Ha ancmpakmHy Kaacy?
Jesu, jer ¢e one pokazivati na objekte konkretnih izvedenih klasa.

102) Koju npobnemu Be3aHM 3a AMHAMUUKY a/lOKaLUjy memopuje ce Hajuewhe nojassbyjy y C++ nporpamuma?

Neuspela alokacija memorije. | jo$ nesto??

103) Kapa cy rnobanHe npujatesbcke pyHKLMje norogHuje og GpyHKLMja ynaHuua (metopa)?

Pogodnije su npr kod binarnih operacija gde su oba operanda tipa klase koju posmatramo, pa su prirodnije.
104) Oa nu ce moKe HaNMUCaTK ancTPaKTHA KJaca Koja Hema HU jegHy ancTpakTHY GyHKUMjy v 3awTo?

MozZe se napraviti apstraktna klasa bez eksplicitnog navodenja apstraktne metode, tako $to je izvedemo iz apstraktne klase, i ne
redefiniSemo Cistu virtuelnu metodu.

Ipak, ova izvedena klasa ¢e u sebi sadrzati tu nasledenu funkciju.

105) HanucaTu npou3Bo/baH jegHOCTaBaH NpuMep WaboHCKe Kace U NpUmep HeHor Kopuwherba.

Class Tartalja{};

Template<class T> // isto kao typename

Class Klaslo{};

Klaslo<Tartalja> tegla;

106) Oa nu ce y Bpeme M3BpLUaBakba MOXKe NPOMEHUTU TUN e/ieMeHTa HeKe reHepudKe (WwabnoHcKe) 36upke enemeHarta? 3awTo?

Ne, jer je mehanizam formiranja Sablonskih klasa staticki i deSava se za vreme prevodenja programa.



